
دفترچة سؤالدفترچة سؤال?
88//1515: : زمان شروع آزمونزمان شروع آزمون
99//1515: : زمان پايان آزمونزمان پايان آزمون

رياضيرياضيدوازدهم دوازدهم عمومي عمومي 
13971397ماه ماه   بهمنبهمن  1919

نام درس
ي ترازيدر هر ردهطور ميانگينبهآموزانمعمولاً دانش

اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد .دهندسؤال پاسخ مي10به چند سؤال از هر

سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000
 3 4 5 6فارسي

 3 5 6 8، زبان قرآنعربي
 3 5 6 7دين و زندگي
 3 4 5 7زبان انگليسي

وقت پيشنهاديي سؤال ي صفحه شمارهي سؤالشمارهتعداد سؤالنام درس
11-1020 2فارسي  15  2- 5 1-10 310فارسي

31-40 10 2زبان قرآنعربي  15  6- 219-30 10 3زبان قرآنبيعر
51-1060 2دين و زندگي  15  10- 4113-1050 3دين و زندگي
71-80 10 2زبان انگليسي  15  14- 6116-1070 3زبان انگليسي

  60ــــــ ــــــ80جمع دروس عمومي

  

كاظم كاظمي-نژادسادات طباطباييفهعار-مريم شميراني-محسن اصغري فارسي
رضا معصومي-خالد مشيرپناهي-سيدمحمدعلي مرتضوي-زهرا كرمي   زبان قرآن عربي

سيداحسان هندي-هادي ناصري - كبير مرتضي محسني-بقامحمد رضايي-پورامين اسديان-ابوالفضل احدزاده-محبوبه ابتسام دين و زندگي
سپيده عرب-علي عاشوري-علي شكوهي-ميرحسين زاهدي-فريبا توكلي زبان انگليسي

  

گروه ويراستاريگزينشگرمسئول درسنام درس
محسن اصغريافسانه احمديافسانه احمدي فارسي

علي مرتضوي سيدمحمد–درويشعلي ابراهيمي زهرا كرميزهرا كرمي زبان قرآن عربي
سكينه گلشني-محمد آقاصالح  - صالح احصاييكبيرمرتضي محسني-بقامحمد رضاييبقامحمد رضايي دين و زندگي
فريبا توكلي -حامد بابايي -آناهيتا اصغريسپيده عربسپيده عرب زبان انگليسي

  

سيدمحمدعلي مرتضويگروهانمدير
معصومه شاعريمسئول دفترچه

ليلا ايزدي: ، مسئول دفترچهمريم صالحي:مديرمستندسازي و مطابقت با مصوبات
ياريفاطمه عليآراصفحه

سوران نعيمينظارت چاپ

گروه آزمون
)وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم

 021- 6463:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي

طراحان

و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون مان پاسختعداد سؤالات و ز

گذاري كنيد با روش دهدهي هدف
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ها درست است؟ در كدام گزينه معني همة واژه - 1

)دريافت: تلقيّ(، )هاسبي به رنگ سرخ تير: كرند(، )تاراج: يغما( )1

)گردش: تفرّج(، )ير كردندر شب س: اسرا(، )ماسوا: ماورا() 2

)نقشه: انگاره(، )انگيز غم: گسار اندوه(، )دادگستري: يهعدل( )3

)چراغ: قنديل(، )عاهاد: داعيه(، )ضربه: زخمه() 4

املايي مشهود است؟ غلطدر ابيات كدام گزينه  - 2

قريب را دل محزون سوي وطن باشد/ حشر  دير مغان آرزو كنم در ز روضه )الف

هجر تو كرد خاطر مجموعشان پريش/ وصل تو داشت حوزة ارباب ذوق جمع ) ب

فراقش سبب استكشد و درد  اجلم مي/  هر غذايي سببي دارد و من در غم دوست )ج

گزار ما نرسد جهت حق به يار يك/ به حقّ صحبت ديرين كه هيچ محرم راز ) د

الف، ج) 4ج، ب) 3د، ج) 2الف، ب) 1

ذكر شده است؟ نادرستهاي مقابل آن  در كدام بيت يكي از آرايه - 3

)جناس -كنايه(كه سبك روح به دل بار نگردد هرگز / زدن بيرون رفت  شبنم از باغ به يك چشم )1

)ايهام -تضاد(دل آسوده را از خاطر غمگين ندانستم / تم شيرين ندانس شور عشق هرگز تلخ از ز) 2

)تشبيه - تشخيص(دل غمين دارم  را ز سرزنش تيغچ/ چو خامه معني نازك در آستين دارم  )3

)دلهمعا اسلوب -هاستعار(ز تار برآيد زخمه صدا كي شود ا بي/ ساز است  از ناخن عشقم رگ جان زمزمه) 4

  هاي بيت زير كدام است؟ آرايه - 4

»غبار شبنم تو هم آيينه را كن بي اي كم از/ دلي آيينة خورشيد شد  روشن شبنم از«

تشبيه -استعاره -كنايه - ايهام - تشخيص) 2  جناس - تشخيص -استعاره - تشبيه -كنايه )1

تناسب -ايهام -تشخيص - ايهكن - تشبيه) 4  تناسب -تشبيه - معادله اسلوب - جناس - استعاره )3

:جز بهصحيح است؛ هاي مقابل همة ابيات  آرايه - 5

)استعاره - ايهام(اند  پوش كرده مها به سنبل م  تشبيه/ آشفته كز چه روي اند و بر در تاب رفته )1

)جناس - استعاره( من و تو دار امروز خورشيد در دشت آيينه/ من بودم و يك چمن داغ  غديروز در غربت با) 2

)تناقض - آميزي حس(اند  ه جان شيرينخندولي به گاه شكر/ جواب تلخ دهند  اگر چه زان لب شيرين )3

)اي نام ستاره: فرياد؛ فرقد: افغان( )تشخيص -اغراق(ربود  ميافغانم كلاه از فرق فرقد  هر دم/ فروخت  ز شاخ سدره آتش مي هر نفس آهم) 4

)3(فارسي
)كوير( ادبيات سفر و زندگي

  ادبيات انقلاب اسلامي
)فصل شكوفايي(
10تا پايان درس  9درس 

87تا صفحة  70صفحة 

هدقيق 15
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است؟ متفاوتبيت  در كدام» واو«نوع  - 6

به كه شاه زندگان جاي دگر/ كشته و مرده به پيشت اي قمر  )1

بلند او بالاي صنوبر پست وز قد/ در نعل سمند او شكل مه نو پيدا ) 2

ي تو بودهمچنان در دل من مهر و وفا/ من  خشت زنند از گلگر به وفاي تو كه  )3

كار كار ما نرسدتو را در اين سخن ان/ به حسن و خلق و وفا كس به يار ما نرسد ) 4

م شده است؟جمله مقد يك يا چند جزء ديگر بر »مفعول«در كدام گزينه  - 7

اين روزگار شيفته را فضل كم نماي/ مسعود سعد دشمن فضل است روزگار ) 2  در نزادكه جز مرگ را كس ز ما/ و نهاد  جهان را چنين است ساز )1

نهد بر دل تنگ درويش بار/ چو منعم كند سفله را روزگار ) 4   رجّ آنجاستهر جا كه تويي تف/ ما را سر باغ و بوستان نيست  )3

مفهومي دارد؟ تناسببيت زير با كدام بيت  - 8

»بوي بهار من و تو ،آيد از باغ امروز مي/ غم برگ و بار من و تو  ،ديروز اگر سوخت اي دوست«

ا را؟كران م بيمدت هجران  چه غم ز/ چو شد مواصلت و قرب معنوي حاصل  )1

اش در كفن افتد آتش ز دل سوخته/ برد سوز غم هجر تو در خاك  خواجو چو) 2

اگرش اين همه اندوه جدايي ز قفاست/ شادي وصل نبايد من دل سوخته را  )3

جاست امروز كه آن سرو خرامان من آن/ نفرازد  سهي سربر طرف چمن سرو ) 4

دارد؟معنايي عبارت زير با كدام بيت تناسب  - 9

».دل پژمرد درد و بي موم سرد اين عقل بيدر س ر شعر و خيال و الهام و احساسمعطّ هاي رنگين و باغ پر از گلآن «

تر است چه عقل تصور كند لطيف رز ه/ ش كه از لطافت و حسن لاي است جما لطيفه )1

الستمجام  ززين صفت مست مي عشق تو ك/ وان شد پندار كه هشيار تتا قيامت تو م) 2

نداند حال دردش گو برو بنگر در آب گر/  مكن ليلي كه شرط عقل نيست عيب مجنون گو )3

همه شب چشم توام مست نمايند به خواب/ گرچه نقش تو خيالي است كه نتوان ديدن ) 4

است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -10

نگردد تبه نام و گفتار پاك/ باد و خاك  از ورشيد و از آب وز خ) 2  مكن نام نيك بزرگان نهان/ چو خواهي كه نامت بود جاودان  )1

گزندنيابد كه از باد و باران / پي افكندم از نظم كاخي بلند ) 4  دار ز سعدي همين يك سخن ياد/ سخن ماند از عاقلان يادگار  )3
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در كدام گزينه معناي واژگان تماماً درست آمده است؟ -11

)درماندگي: زبوني(، )عظيم: گران(، )اشتياق: يقشا(، )يش از صبحپ: شبگير( )1

)گام: خطوه(، )پيوسته: مقرون(، )كاهل: عنصر سست(، )رنج بردن: جهد() 2

)نغمه و آهنگ: غنَا(، )درفش: رايت(، )نياز: دربايست(، )ترديد: هتبش( )3

)كابوس: بختك(، )گروه و دسته: خرگه(، )سراسر: جمله(، )خسته: گاراف() 4

يابيد؟ املايي مي غلط ها عبارت كدامدر  -12

.را بفهمد وليكن به آن راضي و راغب و به دل و جان آنرا طالب باشد ها اي برسد كه اكثر بلا ت به مرتبهحبماستغراق او در ) الف

و فقدان بود با عدم بضاعت لازمپس . از آمد و ابواب الطاف شهريار جهان بر چهرة حال ناتوان باز كردرحمتي از گلشن عنايت در احتزة همانا نفح) ب

.سعي پيش گيرم استطاعت، جهد و

حسرت هر چند جمع بيش كند حسرت پيش بود و نصيب او جز به قدر كفايت نبود و باقي همه وزر و وبال آن جهان باشد و اگر حلال نبود عذاب بر اين) ج

.بگذارد

هاي صدرنشينان ملكوت رسيده و هدهد قباي گرم كرده، خروس را صداي اذان به گوشسفير هزاردستان هنگامة لهو لعب  فاخته زخمة چنگ ساخته، )د

.حرير پوشيده

د - ب) 4  ج - ب )3  الف -د) 2  ج - الف )1

:جز بههمة ابيات درست است؛ هاي مقابل  آرايه -13

)مجاز، كنايه(وش پشمي در كلاه محتسب، ساغر بننيست / بكش  ، ميواعظزند حرفي براي خويش  مي )1

)تناسب، تضاد( ؟شوي چه كنم تو هيچ بر سر مضمون نمي/ هزار قصه نوشتم ز خون دل بر تو  )2

)تناقض، استعاره( دل ما زنجير از سر زلف تو در پاي/ ن بسته است در آفاق گشاده است وليك )3

)، تشبيهتلميح(تشنه ز سرچشمة حيوان برخاست  خضر لب/ به كنايت گفتم  حرفي از لعل لب او) 4

است؟ تر بيشكدام گزينه  در» هاي تبعي نقش«عداد ت -14

زود باشد كه«: ين خردسال هديه داد و به پدرش گفتدال را به جلال» اسرارنامه«كتاب  ،شيخ فريدالدين عطاّر نيشابوري، شاعر و عارف معروف قرن ششم )1

».پسر تو آتش در سوختگان عالم زنداين 

.د كه به جايي برود كه از او خبري نشنوندرغوغا بركند و عزم ك، آن شهر پرخاستند، او ناگزير دل از قونيهچون ياران مولانا به آزار شمس بر) 2

3( ترين اثر عرفاني ايران پرداخت بهاي مثنوي، عالي ت ياران نزديك خود به سرودن كتاب گرانپس از ناپديد شدن شمس، مولانا به هم.

.زليات مولوي، سعدي را شيفتة خويش ساخته استاند و يكي از غ با وي ديدار كرده روزگار مولانا، ظاهراً و عارف همدو شاعر  ،سعدي و فخرالدين عراقي) 4

است؟ تر بيش» هاي اضافي تركيب«در كدام گزينه تعداد  -15

چون من از خويش برفتم دل بيگانه بسوخت/ آشنايي نه غريب است كه دلسوز من است  )1

بها گرفت اول به مزددست ز من خون/ گناه را  بيخون من  شوخي كه ريخت) 2

برده از نار مغان آن رخ گلنار گرو/ آبروي من اگر برد جمالش چه عجب  )3

از بلبلان گلاب نخواهد دريغ داشت/ و جگر خار تازه است آن شاخ گل كز) 4

 / ادبيات تعليمي/ ستايش 
  / ادبيات سفر و زندگي

ادبيات/ ادبيات غنايي 
پايداري

9تا پايان درس  1درس 
83فحة تا ص 10صفحة 

)2(فارسي
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است؟ تر بيش) به عنوان وابستة پسين(» هاي بياني صفت«در كدام گزينه تعداد  -16

رويي لطيف زيبا، چشمي خوش كشيده/ ي بلند چابك فظي فصيح شيرين، قدل )1

وان رفتن خوشش بين، وان گام آرميده/ آشوب  آن لعل دلكشش بين، وان خندة دل) 2

يدهخرامش در ناز پرور شمشاد خوش/ از آب لطف زاده  فزايش ياقوت جان )3

شبنم بر برگ گل چكيده هاي چون قطره/ برگرد عارضش خوي   از تاب آتش مي) 4

هاي مشخص شده در كدام گزينه تماماً درست است؟ نقش دستوري واژه -17

)مسند، نهاد( را مرده زاهد دل تبه جنّ رضوانره مده / لسرور دارا سرا ماتمرويان شود  از ترش )1

)نهاد اليه، مضاف(و نشد  نام مكشي ندي و درديبشد به ر/ ن رندا پيام داد كه خواهم نشست با) 2

)منادا، مفعول( را توخراب  خدا خراب كند خانة / اضطراب تو را لا چگونه كنم چاره د )3

)قيد، صفت(، زلف يار امشب اغيارفتاده در كف /  امشبمار  دلم چگونه نپيچد به خود چو) 4

كدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي دارد؟ -18

»دانة انسانت اين گمان باشد؟ چرا به/ كدام دانه فرو رفت در زمين كه نرست «

بهر شكار روح قدس مركز خاك دام شد/ دانة گندمي فكند آدم پاك را به خاك  )1

اي ها از دانه قدرت حق است كĤرد دانه/ آب و خاك و سعي دهقان محض روپوش است و بس ) 2

دانه راسبز خواهد كرد دهقان عاقبت اين / گم نخواهد گشت در خاك اين گرامي تخم پاك  )3

گياه مهر تو رويد ز دانة دل ما/ كشتزار جاي كنيم اين  چو زير خاك در) 4

است؟ تقابلمفهوم كدام گزينه با بقيه در  -19

1( از قناعت پر از طمع خالي/ ت عالي همه را دل ز هم

2 (فلك هم ساغري دارد اگر باشد دماغ دل/ باشد  ت مردان نميقناعت در مزاج هم

سر ملك سليمان گذرد چه عجب گر ز/ ت وا كرد ناعت پر همهر كجا مور ق )3

ت استاين نقد در خزينة ارباب هم/ هر سفله پي به گنج قناعت كجا برد ) 4

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -20

ال خويشتن باشفرزند خص/ شكن باش  ير به خود سپهچون ش) 2  اختري را از فلك چشم، نيك مدار/ بد  ي اختر خويش راكن چو تو خود )1

هم از بود خود سود خود برتراش/ خويش باش  چو دريا به سرماية) 4  درختي شو از خويشتن ساز برگ/ به مهماني خويش تا روز مرگ  )3
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):21- 23(عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترجمة  ■■

:»عهم الكتاب باِلحقِّرينَ و منذرينَ و أنَزل ممبشِّ فَبعثَ االلهُ النبيينَ« -21

!كند ها به حق نازل مي انگيزد و كتابي را با آن دهنده برمي دهنده و بيم خداوند پيامبران را بشارت )1

!حق نازل شده دهنده برانگيخت و همراه آنان كتاب ب دهنده و بيم خداوند پيامبران را بشارت )2

!حق نازل كرده انگيخت و همراه آنان كتاب را بدهنده بر دهنده و بيم خداوند پيامبران را بشارت )3

!حق نازل كرده و خداوند همراه آنان كتاب را ب شدند دهنده برانگيخته دهنده و بيم پيامبران بشارت )4

:»!هارونَظنتَتَ وا إلي نتائجلُصن تَم لَكثيراً و لكنكُّ ه وقتاًلَ تلفونَتُم لأنكُّ شتاقينَير مغَ لٍموموا بعقُلا تَ« -22

!رسيد اي كه انتظارش را داشتيد، نمي براي انجام كاري بدون اشتياق بر نخيزيد، زيرا وقت بسياري را برايش تلف كرده و به نتيجه )1

!كنيد اما به نتايجي كه انتظارش را داريد نخواهيد رسيد يرا زمان بسياري را برايش تلف ميبدون اشتياق به انجام كاري نپردازيد، ز )2

!كنيد درحالي كه به نتيجة مورد انتظار خود نخواهيد رسيد چون زمان بسياري را برايش صرف ميرغبت كاري انجام ندهيد،  بي )3

!ه انتظارش را داريد نخواهيد رسيدهاي زيادي را تلف كرده اما به نتايجي ك انجام كار بر نخيزيد، زيرا زمان با بي ميلي به )4

:في الترّجمة الخْطأعين  -23

!هاي زينتي دوست دارند كه شكارهاي زنده را بخورند ماهي !:تحُب أسماك الزيّنةِ أنْ تأكُلَ الفرَائس حيةً) 1

!ما بايد به خوبي با پدر و مادر خود رفتار كنيم !:يجب علينا أن نعُاملَ جيداً مع والدينا )2

!كند قديمي خويش را ياد مي آموزان م گاهي دانشمعلّ :!قدَ يذكرُ الْمعلمّ تلاَميذَه القدُماء) 3

!آورد هايمان را به درد مي هاي تلخ از جنگ، دل اين صحنه :!كانتَ هذه الْمشاهد الْمرّة من الْحرب تُؤلم قلوبنا) 4

24- من مفهوم الآية الشريفة البعيدن عي :»كلُّ نفسٍ ذائقةُ الموت«

وان گهَم تا به لحد فارغ و آزاد ببر/ ه روز مرگم نفسي وعدة ديدار بد )1

تو غافلي ز كار خود و مرگ در قفا/ اي ز ديرگه و عمر در گذر  تو خفته )2

آن نيست كه بيدار كني هگ خويشتن را/ و صبح اجل نزديك است شب عمرت شد  )3

جا روان شود با صد هزار حسرت از اين/ بدو رسد  رفتن هم عاقبت چو نوبت )4

:أطالخعين  -25

)مفعول :أخ(يكرهانِ  خاك و اخُتكَ بماأ الغيبة هي انَ تذكر )2  )جواب شرط :الظالمين من هو(ينَ منَ الظالم عل ذلك فهَومن يف )1

)فاعل: شهوة(البهائم من  ه فهو شرٌّشهوته عقل من غلَبت )4  )صفت: ميتاً( خيه ميتاًحدكم أن يأكلَ لحم أَأيحب أ )3

)3(زبان قرآن عربي
مكَّةُ المكرََّمةُ و المدينةَُ المنَورةُ

الكتُبُ طَعام الفكرِ
3و  2درس 

33تا صفحة  20صفحة 

دقيقه 15
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 اقرأ ا 30-26(عن الأسئلة  أجبلنص التالي بدقّة ثم (ّبما يناسب النص:  

بدون المسجد الحرام لايمكن ذكر و في الأرض وفق المعتقد الإسلامي عضها أول بيت و، كما أنّهمحج في صلواتهم، وحولها يطوفون في المسلمين هي قبلة فةالكعبة المشرَّ

م القتال بها،حرَّ االله بذلك لأن يتسم و آدم قبل الملائكة ة همل مرّأو لبيت الحراميعتقد المسلمون أن من بنى ا .فةذكر الكعبة، إذ يبدأ تاريخ المسجد بتاريخ بناء الكعبة المشرَّ

بأن يزوروها، فقد وردللناّسِ أن يؤذن  إبراهيم االله أمر بناؤهالما اكتمل  في بنائها، و إسماعيل بنهإساعده  و برفع قواعد الكعبة، إبراهيم النبي أمر االله نَّأَأيضاً  ونيعتقدهم 

الحرام تقريبا على شكل حجرة كبيرة المسجدتقع الكعبة وسط  ».العليم ميعل مناَّ إنكَّ أنت السنا تقبإسماعيل رب إذ يرفع إبراهيم القواعد من البيت و و« :القرآن الكريم في

ذي يقابله، فطوله عشرة أمتار،الَّ و الميزاب هذي بأما الضلع الَّ ثنا عشر متراً، وإذي به بابها يبلغ طول ضلعها الَّو  رتفاعها خمسة عشر متراً،يبلغ ا عة الشكل، ومرتفعة البناء مرب

.ولها باب ملتصق بالأرض وكانت من غير سقف، بل كان ارتفاعها تسعة أذرع، إسماعيل ولم تكن كذلك في عهد

أي عنوان أفضل للنصّ؟ -26

!مواصفات و تاريخ الكعبة) 2!فةسبب بناء الكعبة المشرَّ) 1

!فةمعجزات الكعبة المشرَّ) 4!يخ المسجد الحرامالكعبة تار) 3

…الكعبة م القتال في إنّ االله حرَّ: املأ الفراغَ -27

!نيت وفق المعتقد الإسلاميلأنهّا ب) 2 !ذين بادروا ببنائها من البدايةلأنّ الملائكة هم الّ) 1

!دخول فيها قبل إفتتاحهافلم يسمح إبراهيم للناّس بال) 4!فيسميها المسلمون بالبيت الحرام) 3

)حسب النصّ( :الخطأعين  -28

!كان باب الكعبة ملتصقاً بالأرض في عهد إسماعيل) 2  !دون التكّلمّ عن المسجد الحرامفة لن نقدر أن نتكلمّ عن الكعبة المشرَّ) 1

!القرآن الكريم  يتكلمّ عن الكعبة و بنائها في نشاهد أنّ االله) 4  ! من الضلّع الذّي به الميزابضلع الكعبة الذّي به الباب أكثر طولاً) 3

  حيح فين الصعيرفي المحلّ الإعرابي30و  29: (و التّحليل الص(

:»سميت« -29

معلوم –» تسَمية«من مصدر  –للمفرد المؤنثّ ) 2  فعل و فاعله ضميرٌ/ للمفرد المؤنثّ  – فعل ماضٍ) 1

مجهول –للمفرد المؤنثّ  –مضارع ) 4    فعل و ليس له فاعلٌ/ مجهول – فعل ماضٍ) 3

:»المسجد« -30

مفعول/ معرفة - اسم التفّضيل - مفرد ) 2    إليه مضاف/ اسم المكان - مفرد مذكرّ) 1

إليه مضاف/ و المكانأاسم الزمّان  - مؤنثّ) 4    مفعول/ اسم المكان - إسم مفرد ) 3
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 :غيرالصحيحةعين الترّجمة  -31

  !ها تمسخر نكنند آموزانم آموختند كه ديگران را در خيابان دانش !:الشوارعفي تهزءِنَ باِلآخرينَ علمّت طالباتي أن لا يس )1

  !ها به بندگانش است آن ترين سودرسانترين بندگان نزد خداوند،  محبوب !:عبادهلأنفعهم  اللهِأحب العباد إلي ا )2

  !تر از پنج كيلوگرم حمل نكند پزشك به او دستور داد كه چيزي سنگين !:اماتكيلوغر يحمل شيئاً أثقل من خمسة أمرتَه الطبّيبة بأن لا )3

  !دانم كه دشمني عاقل، بهتر از دوستي نادان است من مي !:لم أنَّ عداوةَ العاقلِ خيرٌ من صداقةِ الجاهلإنيّ أع )4

 :عين الصحيح في الجوابِ لترجمة العبارة التاّلية -32

  »!شرٌّ من البهائمفهو  ه عقلهمن غلَبَت شهوت«

  !كسي كه عقلش مغلوب شهوتش گردد، او بدتر از درندگان است )2  !ارپايان استي كه بر شهوتش غلبه كند، شري از چعقل كس )1

  !چارپايان است هركس شهوتش بر عقلش غالب گردد، پس او بدترينِ )4  !هر كس شهوتش بر عقلش چيره شد، او بدتر از چارپايان است )3

  :»!الكلام إذا خرََج من اللسّانِ و الزّمن إذا مضي و الثقة إذا ضاعت: أشياء لا ترَجعثلاثَة « -33

  ! سخن هنگامي كه از زبان خارج شود، زمان وقتي كه تباه شود و اعتماد وقتي كه كم شود: سه چيز برنخواهد گشت) 1

  !بگذرد و اعتماد وقتي كه از بين برود كلام وقتي كه از زبان خارج شود، زمان وقتي كه: گردد سه چيز برنمي) 2

  !كلام هنگامي كه از زباني خارج شود، زمان وقتي كه بگذرد و اطمينان وقتي كه كم شود: سه چيز برنخواهد گشت) 3

  !سخن هنگامي كه گفته شود، زمان وقتي كه گذشته باشد و اعتماد وقتي كه از بين برود: گردد سه چيز برنمي) 4

 :لمفهوم العبارة الخطأعين » هالكلام، قلََّ خَطؤَقبل  من فكََّر« -34

  نشايد بريدن نينداخته/ نبايد سخن گفت ناساخته  )1

  ه بگويد سخنبينديشد آنگ/ دان پرورده پير كهن سخن )2

  به از بسيارگويي پيشه كردن/ سخن كم گفتن و انديشه كردن  )3

  تن دهن از هم نگشاييبايد كه به گف/ تا نيك نداني كه سخن عين صواب است  )4

  :للمفهوم غير المْناسبعين  -35

  ور نوش رسد ز دست نااهل بريز/ گر زهر دهد تو را خردمند بنوش !: عدو عاقلٌ خيَرٌ من صديقٍ جاهلٍ) 1

  خويشتن مال و غله اندوزند/ ترك دنيا به مردم آموزند !: أكَبْرُ العيبِ أنَْ تعيب ما فيك مثلْهُ) 2

3 (معال ِعابد ْن ألفه خيَرٌ ملمبع َنتفَعچون عمل در تو نيست ناداني/ علم چندان كه بيشتر خواني !: ي  

  خدابيني از خويشتن بين مخواه / بزرگان نكردند در خود نگاه : !الشجّرةُ المْثمْرةُ تمَيلُ نحَو الأرضِ أكثْرَ) 4

في محضرَِ الـمعلّمِ / من آيات الخلاقِ 
  عجائب الأشجارِ/ 
  3تا پايان درس  1درس 

  36تا صفحة  1صفحة 

)2(زبان قرآن عربي
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36- »الكلام َالعقلُ نَقص َن » !إذا تمعيللمفهوم بالأنس:  

 هاست كز پسِ ديوار بسي گوش/ هاست  لب مگشا گرچه در او نوش) 1

  به از بسيار گويي پيشه كردن/ سخن كم گفتن و انديشه كردن ) 2

 بايد كه به گفتن دهن از هم نگشايي/ تا نيك نداني كه سخن عين صواب است ) 3

  بينديشد آنگه بگويد سخن/ سخن دان پرورده پير كهن ) 4

 :في الحوارِ رَ المناسبغيعين  -37

  !تعَادلا قبَل اسُبوعينِقدَ الفرَيقانِ / ؟ اقَويينِ قَي الفريأَ )2  !علي عيني/ !كرُةَِ القدمِ مباراةتعالَ نذَهب الي الملعبِ لمشاهدة  )1

  !مرةًّ ثانيةً بلاِ هدفعادلا لقد ت/ الي النهائي؟من يذهب  )4  !بسببِ تسَلُّلٍ ربما/ لماذا الحكم ما قبلَ الهدف؟  )3

 :ليها بخطٍّشيرَ إلما اُ الاعرابي الصرفي و المحلِّفي التحليلِ  أالخَطعين  -38

  »ليكم عيوبكمإ أهدي من كمخوانإ خيرُ«

  للجملة الإسمية خبر/ اسم :من )2    مبتدا/ اسم تفضيل: خير )1

  »عيوب«فاعله اسم ظاهر / فعال من باب إ، اضٍفعل م :اهدي )4    اليه مضاف /اسم، جمع مكسر : انخوإ )3

 :معاًتفضيل و اسم المكان الفيها اسم  ليسعين عبارةً  -39

1( أنّ البيت ن  أنا أعتقدم سلزيارةالمقد2  !الأماكن المناسبة ل( تي أتذكرُّ أنيّ أكلتحومةالمر ألذّ الأطعمة في منزل جد!  

  !يرانفي إ المقدس الرضوي مكانٌ أجلَّ من المشهد يسل )4  !عة هي صالةُ المكتبةِانَّ أكبرَ القاعات في هذه الجام )3

 :تفضيلالفي حالةِ اسم  »رخي«عين كلمة  -40

  »خيرٌخرةُ الحياة الدنيا و الآ رونَبل تؤث« )2    »شيء قديرٌ ك علي كلِّنَّإ بيدك الخيرُ« )1

  »تفَعْلوا من خيرٍ يعلمه االلهُو ما « )4    »فمَن يعمل مثقالَ ذرة خيراً يرهَ« )3

www.Kanoon.ir
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 دهد شود، او را گوشمالي مياگر بنده گناهي مرتكب  ،اش را بخواهد ر بندههنگامي كه خداوند خي«): ع(م صادق اما ةفرمود -41

خدا او را مغرور  يپوش ي خدا، كسي را گرفتار كند و پردهاحسان پياپچه بسا «): ع(و سخن امام علي » .بيفتد بهتا به ياد تو

  ؟استهاي الهي  سنت يك از د كدامبه ترتيب مؤي ،»…سازد 

  استدراج - رحمت بر غضب سبقت) 2    استدراج -ملاء يا امهالا )1

  املاء -املاء يا امهال) 4    املاء - رحمت بر غضبسبقت  )3

حاصل كارهايشان را در همين دنيا  لات آن را بخواهند،دنيا و تجمزندگي كه كساني « :فرمايد در سورة هود اين چنين مي كه خداوند تبارك و تعالي اين -42

  و اين سنت خداوند در كدام آيه مشهود است؟ اشاره داردكدام سنت الهي  به» … دهيم به آنان مي

  »هينٌلَهم عذاب م و ماًهم ليزدادوا اثنمُلي لَنُملي لَهم خيَرٌ لانَفسهِم انَّما  الَّذين كفََروا انََّما يحسبنَّو لا « - هالسنت املاء و ام )1

  »تُرجعونَ و اليَنا فتنةًَنبَلوكمُ باِلشَّرِّ و الخيَرِ  الموت و ذائقةَُنفسٍ  كلُُّ« - سنت امتحان و ابتلاء) 2

  »ربك محظوراًمن عطاء ربك و ما كانَ عطاء هؤلاء و هؤلاء كُلاًّ نُمد « - سنت امداد عام الهي )3

  »لمونَو الَّذينَ كذََّبوا بĤِياتنا سنسَتدَرِجهم من حيثُ لا يع« -سنت استدراج) 4

  ها چيست؟ از اين بيماري مسلمانان معالجةترين راه اصلاح و  و مهم ه ترتيب از چه نوع گناهاني هستندب توجهي به عفاف گرفتن و بي رشوهرباخواري،  -43

  امر به معروف و نهي از منكر - اجتماعي -اجتماعي - اجتماعي) 2    توبة اجتماعي - جتماعيا - فردي -فردي )1

  توبة اجتماعي - اجتماعي -اجتماعي - اجتماعي) 4  امر به معروف و نهي از منكر - فردي -اجتماعي - اجتماعي )3

خالي از  ،ندامت ظاهريابراز يك از مراحل تكميلي توبه ارتباط دارد و  با كدام» بهبِرَ هزئِِستَالمكَ هلُفعو ي نبِالذَّ نَم رُغفستَالم«): ع(فرمايش امام رضا  -44

  پشيماني قلبي، كدام ثمرة نامبارك را به همراه خواهد داشت؟

  خداوند استهزاء كردن - جبران حقوق) 2  خاصيت كردن استغفار بي - عدم تكرار گناه )1

  خاصيت كردن استغفار بي - بران حقوقج) 4    خداونداستهزاء كردن  - عدم تكرار گناه )3

  ، پيام مستنبط از كدام آية شريفه است و كدام نتيجة ديگر را به دنبال دارد؟»ت الهي استتجديد توبة واقعي موجب جلب رحمت و محب«كه  اين -45

  »انَّه هو الغفَور الرَّحيم« -»االلهِ رحمةِلا تقَنطَوا من «) 2  »تطََهِّرينَحب المي« -»االلهِ رحمةِلا تقَنطَوا من « )1

  »انَّه هو الغفَور الرَّحيم« - »ابينَانَّ االلهَ يحب التَّو«) 4  »تطََهِّرينَحب المي« - »يحب التَّوابينَانَّ االلهَ « )3

دقيقه 15  )3(دين و زندگي  .هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيدتوانيد سؤالشما مي بي،هاي مذهاقليت آموزاندانش  

هاي خداوند در  سنت
  زندگي
  بازگشت

 7تا پايان درس  6درس 
 94تا صفحة  65صفحة 
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  است؟ ته از افرادكدام دس ةدربار» زلف يار بگشايد ز سراي  كه حلقه/ مقيم حلقة ذكر است دل، بدان اميد«بيت  -46

  .ندكشا آهسته به سمت گناه مي گناهكاري كه شيطان او را گام به گام و آهسته )1

  . گناه و القائات شيطان از رحمت الهي مأيوس شده استبه  با عادتكه  يگناهكار) 2

  .ذيردبپاش را  خداوند توبه و پشيمان شود نادم وگناهكاري كه واقعاً توبه كند و  )3

  .شود و اقدام به توبه نكندني كه متوجه زشتي گناه و قبح آن گناهكار) 4

بار گناهان  ةروز شدن هر تر يك از آيات ارتباط دارد و سنگين با كدام» بيشتر فرو رفتن در فساد«و » ها ور شدن در تاريكي غوطه«دچار شدن به  به ترتيب -47

  است؟ يهدر ارتباط با كدامين آ

1( »بوا بِذَّكَ ذينَالَّ وĤياتدرِتَسنَنا سجو لا« - »مهنخستين -»لي لهمكفروا انّما نُم ذينَالّ حسبنّ ي  

  دومين -»و لا يحسبنّ الذّينَ كفروا انّما نُملي لهم« - »و الَّذينَ كذََّبوا بĤِياتنا سنسَتدَرِجهم«) 2

  نخستين -»اتنا سنسَتدَرجِهمو الَّذينَ كذََّبوا بĤِي« -»و لا يحسبنّ الذّينَ كفروا انّما نُملي لهم« )3

  دومين -»و الَّذينَ كذََّبوا بĤِياتنا سنسَتدَرجِهم« -»و لا يحسبنّ الذّينَ كفروا انّما نُملي لهم«) 4

  آن كدام است؟ ديگر ةشامل چه كساني است و نتيج خداوند،در جوار فضل و رحمت قرار گرفتن در بيان قرآن كريم،  -48

1( » باديسرَاَ ذينَالَّعنفُلي اَفوا عمهِس«- »هديهِيم اليه صآ ذينَالَّ«) 2  »قيماًستَراطاً مااللهِنوا بِم اعتَ وستقَيماً« - »هموا بِصراطاً مص ليههديهِم اي«  

3( »  باديهِمعُلي انَفسالَّذينَ اَسرفَوا ع« - »االلهَ نَّا يالذُّ رُغفنوب ن«) 4  »ميعاًجموا بهِالَّذينَ آمَاعتص ميعاً« - »وا باِاللهِ وج رُ الذُّنوبغفنَّ االلهَ يا«  

ها، با چه عنواني ياد كرده است و ثمرة شناخت مورد دوم  هاي طبيعي و همچنين زندگي فردي و اجتماعي انسان قرآن كريم از قوانين حاكم بر پديده -49

  است؟ كدام

  .شود گرفتن از جهان خلقت مي الهي و نيز بهرههاي  سبب آشنايي ما با نشانه - هاي الهي سنت )1

  .سازد را نسبت به وقايع و حوادث جهان از ديگران ممتاز مي ديدگاه ما - تقديرات الهي) 2

  .شود گرفتن از جهان خلقت مي هاي الهي و نيز بهره سبب آشنايي ما با نشانه - تقديرات الهي )3

  .سازد و حوادث جهان از ديگران ممتاز ميرا نسبت به وقايع  ديدگاه ما - هاي الهي سنت) 4

اول مسلوب از كدام  فردچه عاملي دارد و  ةكنند ، نشان از نقش تعيين)ص(رسول خدا  و كفر يا تقويت ايمان فرد با شنيدن آياتي از بر لجاجتافزودن  -50

  سنت الهي است؟

  الهي بر غضب او سبقت رحمت - محيطي) 2    الهي توفيق - ونيرد )1

  رحمت الهي بر غضب اوسبقت  - دروني) 4    الهي فيقتو - محيطي )3
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اي به دنبال داشت و حديث شريف پيامبر  چه نتيجه تابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و عدم توسعة كتاب -51

از علل فرستادن پيامبران متعدد يك  به كدام» عقُولهمِي قدرِ لَالناّس ع نُكَلِّمن أنا رمالانبياء اُ رَعاشاناّ م« :كه فرمود) ص(اكرم 

  اشاره دارد؟

  رشد تدريجي سطح فكر مردم -فراموشي تدريجي تعليمات انبيا )1

  استمرار و پيوستگي در دعوت -فراموشي تدريجي تعليمات انبيا) 2

  استمرار و پيوستگي در دعوت - عدم فهم و درك سخنان پيامبر توسط مردم زمان خود )3

  رشد تدريجي سطح فكر مردم - پيامبر توسط مردم زمان خود عدم فهم و درك سخنان) 4

  است؟ آناعجاز  ةد كدام جنبمؤي ،تصحيحتجديدنظر و به قرآن كريم نياز  آمدن پيامبر جديد و آوردن كتاب جديد نشانگر چيست و عدم -52

  بهترين وجه به كلمات ترين انتخاب زيباترين و مناسب -اند پيروان پيامبر قبلي به آخرين پيامبر ايمان نياورده )1

  انسجام دروني در عين نزول تدريجي -اند قبلي به آخرين پيامبر ايمان نياوردهپيروان پيامبر ) 2

  تدريجي انسجام دروني در عين نزول - باشد نيازهاي مردم يگو اند پاسختو تعليمات پيامبر قبلي اكنون نمي بخشي از )3

  بهترين وجهبه ترين كلمات  انتخاب زيباترين و مناسب - نيازهاي مردم باشد يگو پاسختواند  ينمبخشي از تعليمات پيامبر قبلي اكنون ) 4

  ت شريفه قابل برداشت است؟ابه ترتيب از كدام عبار» خطرات احتمالي پس از اعلام جانشين پيامبر«و » تلازم قرآن و عترت« -53

  »بعدي يا أنهّ لا نبالّ« -»... جس اهل البيتليذهب عنكم الرّ االله انّما يريد«) 2  »ك من الناّس يعصمو االله« -»... جس اهل البيتليذهب عنكم الرّاالله  انّما يريد« )1

  »بعدينبي أنهّ لا الاّ  « -»... نِيلَقَانيّ تارك فيكم الثَّ«) 4  »و االله يعصمك من الناّس« -»... الثَّقَليَنِانيّ تارك فيكم « )3

  ين انسان است؟لازم براي پاسخ به سؤالات بنيادهاي  امل ويژگيصحيح و ك ةكدام عبارت توصيف كنند -54

  .نيازها پاسخ دهد ةبه طوري كه به هم ،اعتماد باشد اند و كاملاً درست و قابل هاي پيشنهادي بسيار زياد و گوناگون زيرا راه ؛جانبه باشد همه )1

  .اند هاي پيشنهادي هم بسيار گوناگون زيرا راه ،جانبه باشد تجربه است و همه زيرا هر پاسخ احتمالي نيازمند ؛كاملاً درست و قابل اعتماد باشد) 2

  .زيرا هر پاسخ احتمالي نيازمند تجربه است ،دهد و كاملاً درست و قابل اعتماد باشد ي هماهنگمختلف پاسخ ينيازهابه به طوري كه  ؛جانبه باشد همه )3

  . زيرا هر پاسخ احتمالي و مشكوك نيازمند تجربه است ،دباش جانبه و همه اند اي پيشنهادي بسيار گوناگونه زيرا راه ؛كاملاً درست و قابل اعتماد باشد) 4

  ن كدام عبارت قرآني است؟آ مولود چيست و مؤيد ،تعارض ميان آيات قرآن يابي راه دود بودنسم -55

  »اً كثيراًجدوا فيه اختلافولَلوَ كانَ من عند غيَرِ االلهِ « - خاستگاه الهي داشتن )1

  »المبطلون اذًا لَارتابو لا تخَطُُّه بيِمينك « - خاستگاه الهي داشتن) 2

3( ع موضوعي در عين هماهنگي دقيق مانند اعضاي بدنتنو - »  كمينِبي لا تخَطُُّه المبطلونو ذاً لَارتابا«  

4 (غيَرِ االلهِ  لوَ كانَ« - ع موضوعي در عين هماهنگي دقيق مانند اعضاي بدنتنو ندن عجدوا فيه اختلافاً كثيراًملَو«  

 )2(دين و زندگي 
تداوم هدايت/ هدايت الهي 

/ معجزة جاويدان / 
/ هاي پيامبر  مسئوليت

/ امامت، تداوم رسالت 
  پيشوايان اسوه

 6تا پايان درس  1درس 
  90تا صفحة  2صفحة 
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  ؟خطاب به هشام بن حكم، درست است در مورد رابطة عقل و وحي الهي) ع(فرمايش امام كاظم  با توجه بهو معلولي  ة عليّكدام رابط -56

1( ت پذيرش بهتر پيام الهي و معلوليت افضليتر بودن عقل و عليت كامل) 2  ت تفكر و تعقلعلي درجه در دنيا و آخرت معلوليت علو  

3( معلوليت برخورداري از معرفت برتر و علي4  درجه در دنيا و آخرت ت علو (معلوليت افضليت برخورداري از معرفت برترت تفكر و تعقل و علي  

  ده است؟شطور صحيح بيان  به ،نزولدر كدام گزينه آيات، بر اساس ترتيب زماني  -57

  »يا ايَها الذّينَ آمنوا اطَيعوا االلهَ و اَطيعوا الرّسولَ و اُولي الاَمرِ منكُم« -»... يا أيها الرسّولُ بلِّغ ما انُزلَِ اليك من ربك« - »بينَتكَ الاقَرَو انَذر عشيرَ« )1

  » و انَذر عشيرتَكَ الاقَربَينَ« - »... نَّما وليكُم االلهُ و رسولهُ و الَّذينَ آمنواا« -»يا ايَها الذّينَ آمنوا اَطيعوا االلهَ و اَطيعوا الرّسولَ و اوُلي الامَرِ منكمُ«) 2

  »... يا أيها الرّسولُ بلِّغ ما انُزِلَ اليك من ربك« - »و انَذر عشيرتَكَ الاقَربَينَ« - »... انَّما وليكُم االلهُ و رسولهُ و الَّذينَ آمنوا« )3

  »... يا أيها الرّسولُ بلِّغ ما انُزِلَ اليك من ربك« - »... انَّما وليكُم االلهُ و رسولهُ و الَّذينَ آمنوا« - »و انَذر عشيرتَكَ الاقَربَينَ«) 4

58- ست؟ن كدام عبارت قرآني اآ دفلسفة ارسال پيامبران به همراه دلايل روشن و كتاب آسماني و ميزان كدام است و مؤي  

  »هم آمنوا بما انزل اليكانّ« -پذيرش ولايت الهي و نفي طاغوت) 2  »هم آمنوا بما انزل اليكانّ« - برپايي نظامي عادلانه توسط مردم )1

  »اس بالقسطليقوم النّ« - برپايي نظامي عادلانه توسط مردم) 4  »اس بالقسطليقوم النّ« -پذيرش ولايت الهي و نفي طاغوت )3

آخرت سخن  ةشان دربارايشان در حضورياران  كه گاه براي چه كساني است و آن )ص( اسلام الشأّن م سرمشق نيكو بودن پيامبر عظيمدر بيان قرآن كري -59

  است؟) ص(سيرة رهبري پيامبر  ةكدام جنب ةو اين موضوع دربار برخوردي داشتندچه ) ص(پيامبر  ،گفتند مي

  تلاش براي برقراري عدالت ميان مردم - كرد آنان را منع نمي -»االله رجوكان ي«)2  بت و مدارا با مردممح - كرد آنان را منع نمي - »االله كثيراً ذكر« )1

  محبت و مدارا با مردم -كرد با آنان همراهي مي - »ذكر االله كثيراً«) 4  تلاش براي برقراري عدالت ميان مردم - كرد با آنان همراهي مي- »كان يرجو االله« )3

 زدگي بر چه چيزي بايد تكيه كنيم و ابن دربارة لزوم حفظ وحدت ميان مسلمانان، براي مبارزه با غرب و غرب) ره(خميني  اساس بيانات امام بر -60

  دارد؟ بيان مي) ع(ه وصفي را براي سخنان حضرت علي چالبلاغه  الحديد در مقدمة شرح مفصل خود بر نهج ابي 

  ».م مگر آنكه در جان من شگفتي و بيداري عميقي ايجاد كرده استا تاكنون هيچ بار آن را نخوانده« - فرهنگ اسلامي )1

  ».اند تر خواندهرمخلوق ب  سخن خالق فروتر و از سخن به حق، سخن علي را از« - فرهنگ اسلامي) 2

  ».اند تر خواندهرمخلوق ب  سخن خالق فروتر و از سخن به حق، سخن علي را از« -پرچم توحيد )3

  ».ام مگر آنكه در جان من شگفتي و بيداري عميقي ايجاد كرده است هيچ بار آن را نخواندهتاكنون « -پرچم توحيد) 4
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61- The new company is hiring for two positions. They will hire … is the most qualified. 

1) whomever 2) whatever 3) whoever  4) wherever 

62- Tom’s younger sister spends lots of money on her clothes. I think if she … less on clothes, she would be able to 

save some money. 

1) spends 2) will spend 3) spent 4) have spent 

63- Dad always said to me, “Your mom is an absolute … in my life. I must say I couldn't live without her. You 

know, I was often between jobs.”  

1) treasure 2) solution 3) respect 4) function 

64- By using a telescope, Galileo was probably the first scientist who discovered stars that were not … to the 

naked eye. 

1) general 2) touchable 3) visible 4) possible 

65- Sadly, lots of people don’t have … to appropriate medical care. The government should take the 

responsibility for them.  

1) magnet 2) access 3) device 4) support 

66- When you get old and married, you'll find yourself … with such endless problems such as looking for an 

apartment and etc.  

1) introduced 2) recommended 3) rearranged 4) surrounded 

 

 

 

Anyone who has ever worked with a fossilized bone knows that it is usually not exactly like its modern 

match. The most obvious difference being that it is often much heavier. Fossils often have the quality of stone 

rather than of living materials, and this has led to the use of the term “petrifaction” (to create rock), because 

bone and other tissues, have somehow been turned into stone, and this is certainly the explanation given in 

some texts. But it is wrong; fossils are frequently so heavy because the spaces in the bone have become filled 

with minerals. The degree of mineralization appears to be determined by the nature of the environment. For 

example, the black fossil bones that are so common in many parts of Florida are heavily mineralized, but they 

are only about 20,000 years old, whereas many of the dinosaur bones from western Canada, which are about 

75 million years old, are only partially filled in. Under the best conditions the process of mineralization 

 )3( زبان انگليسيدقيقه 15
 3زبان انگليسي 
Look it Up  

  2درس 
  69تا صفحة  57صفحة 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 
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probably takes thousands rather than millions of years, perhaps considerably less. The amount of change that 

has occurred in fossil bone, even in bone as old as that of dinosaurs, is often remarkably small. We are 

therefore usually able to see the microscopic structures of the bone.  

67- What does the passage mainly discuss?

1) The location of fossils in North America 2) The formation of fossils

3) Deciding the size and weight of fossils 4) Analyzing fossils of North America

68- The underlined word “frequently” in the text is closest in meaning to … .

1) surprisingly 2) regularly 3) suddenly 4) absolutely

69- Why is a fossilized bone heavier than an ordinary bone?

1) Because bone tissue gets hard with age.

2) Because the spaces gradually fill with water.

3) Because the natural materials turn to stone.

4) Because spaces within the bone are filled with minerals.

70- Which of the following factors is the most important in determining the extent of mineralization in fossil

bones?

1) The age of fossil 2) The location of the bone in the animal’s body

3) Environmental conditions 4) The type of animal the bone belongs to

 

71- Alice: Mom, please buy me that nice doll.

Mom: Sorry. I don't have … money with me. I can only get two … of bread.

1) a lot / loaves 2) much / loaves 3) some / bags 4) lots of / bags

72- The sun … through the window of my bedroom, but the trees give … shade.

1) is always shining/ many 2) shines always/ a lot of

3) always shines/ lots of 4) always is shining/ a lot

73- Although I was in such a hurry that I had to leave that place immediately, I tried to give him a quick … of

how that machine worked.

1) conversation 2) communication 3) expression 4) explanation

PART C: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 

the answer on your answer sheet. 

2زبان انگليسي 
Understanding 

People
A Healthy Lifestyle

2و  1درس 
57تا صفحة  15صفحة 
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74- A scientific research in the United States has shown that there is a meaningful … between stress and high

blood pressure.

1) friendship 2) relationship 3) manner 4) increase

75- It is not … for a child of his age to be so quiet, so his parents are deeply worried about his health. They think

that they should take an immediate action in this respect.

1) normal 2) creative 3) emotional 4) physical

76- It is difficult to … what the long-term effects of the terrible accident will be and what problems it will cause

for the family members of the people who are involved in it.

1) relate 2) identify 3) guess 4) prevent

 

Some children require programmes of special education and may have to attend special schools, where 

what is taught and how it is taught is different from what is …(77)… in regular schools. There are different 

types of special schools. Special schools …(78)… for children who are deaf (or partially deaf), blind, mentally 

retarded, and physically handicapped children with …(79)… problems. In …(80)… countries there are also 

schools for clever children, those who are either exceptionally intelligent or artistically or musically talented. 

In Western Europe and the United States, the first programmes of special education were developed during 

the late 18th and the 19th centuries, but were not widely available.  

77- 1) recent 2) available 3) absolute 4) fluent

78- 1) imagine 2) meet 3) measure 4) exist

79- 1) historical 2) national 3) behavioural 4) adverbial

80- 1) much 2) some 3) little 4) a little

PART D: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 



»97ماه  بهمن 19« آزمون
رياضي اختصاصي دوازدهم

دقيقه 165گويي:  مدت پاسخ
سؤال 100 تعداد كل سؤالات:

گويي زمان پاسخشمارة صفحة سؤالشمارة سؤالتعداد سؤالنام درس
20'3-814-90  210حسابان 

15'  915-100  10رياضي پايه
20'  1016-110  310هندسه 

15'  1117-120  10رياضيات گسسته
20'8-1219-130  210هندسه 

15'  13110-140  10آمار و احتمال
20'11-14112-150  310فيزيك 

20'13-15116-160  210فيزيك   زوج كتاب 161-1170فيزيك 
171-180  310شيمي 

22-17
'10

181-190  210شيمي   زوج كتاب
'10 191-1200شيمي 

  --  28823-298  11جي و نظم حوزهنظرسن
165'  8124-200  100جمع كل

الفبا حروف ترتيب به طراحان

صي
صا

اخت
 

نام طراحاننام درس

كيـان كريمـي خراسـاني    –حميـد عليـزاده    – عرفان صـادقي  –علي شهرابي  –ميلاد سجادي لاريجاني  –ياسين سپهر  –سيد محمودرضا اسلامي2رياضي پايه و حسابان
جهانبخش نيكنام –د مديرخراساني سعي

اصـل  رضـا عباسـي   –كـار   محمـد صـحت   – كيـوان دارابـي   –محمـد خنـدان    –علـي ايمـاني    –عباس اسدي اميرآبادي  –اميرحسين ابومحبوب هندسه
يهاد وفايفر –هومن نورائي  –مختار منصوري  –مهرداد ملوندي  –زاده طبري  محمدمهدي محسن –آبادي  علي فتح

هومن نورائي –عليرضا شريف خطيبي  –اميرحسين ابومحبوب يات گسستهرياض

آمار و احتمال
معصــومه گرائــي  – اصــغري عزيزالــه علــي –رضــا عباســي اصــل  –ســعيد زوارقــي  –حســين خزائــي  –علــي ايمــاني  –اميرحســين ابومحبــوب 

سروش موئيني

فيزيك
ــي ــره آقا –نســب  عبدالرضــا امين ــدي زه ــيد  –حســين خســروي  –محم ــا خورش ــتيان  –بيت ــثم دش ــليم –مي ــد س ــور  حمي ــعيد  –پ شــرق   س

سيدعلي ميرنوري –مصطفي كياني  –سياوش فارسي  –سعيد طاهري بروجني 

ــاري شيمي ــي افتخ ــان –عل ــد پوي ــر  حام ــتي  –نظ ــا دوس ــي –مهس ــده  حســن رحمت ــرافتي –كوكن ــا ش ــور  مبين ــريفي –پ ــدي ش ــراوي   – مه ــل غ ميكائي
محمد وزيري –متين هوشيار  –سيدعلي ناظمي  –حسن لشكري  –محمد كوهستانيان 

ويراستاران و گزينشگران

شيمي  فيزيكآمار و احتمالرياضيات گسسته  هندسه  2رياضي پايه و حسابان   نام درس

كاظم اجلالي  گزينشگر
  كيوان دارابي 
كوكنده حسن رحمتي  مصطفي كيانياميرحسين ابومحبوباميرحسين ابومحبوب  محمد خندان

گروه
ويراستاري

علي ارجمند
كفش حميد زرين

مهدي ملارمضاني

عليرضا صابري 
زهره رامشيني 
علي ارجمند 

سيدعادل حسيني 

عليرضا صابري 
زهره رامشيني 
علي ارجمند 

سيدعادل حسيني 

عليرضا صابري 
زهره رامشيني 
علي ارجمند 

سيدعادل حسيني 

كفش حميد زرين
عليرضا صابري

صفت علي حسني
علي علمداري
پور مبينا شرافتي

مهدي شريفي
علي افتخاري

محمد وزيري  بابك اسلامياميرحسين ابومحبوباميرحسين ابومحبوباميرحسين ابومحبوبسيدعادل حسيني  مسئول درس

توليد و فني گروه
محمد اكبريگروه مدير

زاده نرگس غنيئول دفترچهمس
مسئول دفترچه: آتنه اسفندياريير گروه: مريم صالحيمدگروه مستندسازي

جو حسن خرمّنگار حروف
سوران نعيميناظر چاپ

  

زمونآگروه 
»وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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، مقدار fتابع نمودار شده روي  يك از نقاط مشخص در كدام - 81   f x f x ؟عددي منفي است

1( A2( B

3( C4( D

در نقطـة fتواند معادلة خط مماس بر نمـودار تـابع    به شكل زير مفروض است. كدام يك از خطوط داده شده مي fنمودار تابع  - 82

A ؟باشد

1( 2 3 1 0x y       2( 3 4 2 0x y   

3( 5 0x y       4( 2 3 0x y  

اگر  -83  2 1g x x   و  0g a  مقدار  ،باشدa ؟كدام است

2 )4  -1 )3  1 )2  صفر )1

fتواند ضابطة تابع  هاي زير مي يك از گزينه است. كدام به شكل زير داده شده fنمودار تابع  - 84  ؟باشد

1(   2 4f x x x        2(   2 2 6f x x x   

3(   22 2 12f x x x       4(   23 2 1f x x x   

1xدر نقطة  fنمودار تابع مختصات بر اول  اگر نيمساز ناحية -85  مماس باشد، حاصل
0

1 12
x

x
f

lim
x

   
  ؟كدام است

1( 4
32( 1

23( 3
44( 2  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2حسابان هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
ن امروز چيست؟گذاري شما براي آزمو هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 20 وقت پيشنهادي:83تا  71هاي  صفحه :مشتق:  2حسابان 
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1xدر  dخط  - 86   بر نمودار تابع  2 2f x x x   خط مماس است. عرض از مبدأd ؟كدام است

1( 1    2( 1-  

3( 2  4( 2-

حاصل ،fنمودار تابع با توجه به  -87   
0

2 2
h

f h f h
lim

h

  ؟كدام است

1( 1  2( 1
2

  2 )4صفر )3

حاصل ، f تابع با توجه به نمودار -88   f a f a ؟كدام است

1( 1  2( 1
2

3( 1
44( 5

4

Axاگر  هستند.مماس  Aدر مبدأ مختصات و نقطة ترتيب  به fبر نمودار تابع  lو  dخط  - 89 k  و   1 104 2f k f    

؟كدام است OABباشد، مساحت مثلث 

1( 15
22( 15

4

3( 45
24( 45

4

4خط  - 90 3 0y x    پذير  نمودار تابع مشتقبرf 1طول  اي به در نقطهx  مماس است. حاصل   
 

2

1

2 11 21
2 1x

f x f x
lim

x

 


؟كدام است

1( 17  2( 34  

3( 51  4( 68  

 f x

f
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؟است. بيشترين ضخامت عدسي كدام است مدلسازي شده ،مقابل كمك سهمي  نماي جانبي يك عدسي به -91
1( 25/1  2( 225/1  
3( 5/1  4( 55/1  

23، رأس سهمي به معادلة bبه ازاي كدام مجموعة مقادير  - 92 14y x bx   در ناحية اول و بـالاي نيمسـاز ايـن ناحيـه قـرار
؟گيرد مي
1(  0 1,   2(  3 3,   3(  1 1,   4(  1 0,

اگر جدول تعيين علامت عبارت  - 93  22 1 3P x ax x b    صورت زير باشد،  بهabc ؟كدام است
1( 2-2( 2  
3( 84( 8-

مجموعةmبه ازاي كدام مقادير - 94 2نامعادلةجواب  ،
2 1
1

x m
m

x

 
 


؟است برابر 

1( 1 1m     2( 1 1m    3( 3 3
2 2m    4( 3 3

2 2m  

2هاي نامعادلة  مجموعة جواب- 95 3x m شود. حداقل مقدار  ، چهار عدد صحيح را شامل نميm ؟كدام است
1( 5

22( 3  3( 9
24( 5  

23هاي معادلة  ريشه bو  aاگر اعداد غيرصفر - 96 0x ax b   ؟كدام است ها آنضرب  باشند؛ حاصل
1( 7

31   2( 9
343( 4

27   4( 11
25

1معادلة - 97 1 2
3x x x x

 
 

؟چند جواب حقيقي دارد
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

4معادلة - 98 41 3 3x x
x x

     ؟داردمتمايز حقيقي چند جواب
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

4، معادلة aبه ازاي كدام مقدار - 99 2ax x   ؟دقيقاً سه جواب دارد
1( 1  2( 2  3( 1

24( 3
2

3yروي خطوط  CDو  ABكه دو ضلع  ABCDمساحت مربع - 100 ax a   و 2 2 1y a x   ؟قرار دارند، كدام است
1( 5  2( 10  3( 20  4( 40  

دقيقه 15 وقت پيشنهادي:جبر و معادله:  1حسابان  –ها  ها و نامعادله معادله: 1رياضي :  رياضي پايه
36تا  7هاي  صفحه :1حسابان  - 93تا  69 هاي صفحه :1رياضي 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضي پايههاي درس  گويي به سؤال روع پاسخلطفاً قبل از ش

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
ي آزمون امروزبرا 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

2
0 0

x c

P


  
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فرد قابل رسم است. طور منحصربه بههمواره با معلوم بودن .............. و ................ سهمي، سهمي  -101
ةخط هادي و يك نقط )4رأس و كانون )3ةو يك نقطمحور تقارن  )2  محور تقارن و خط هادي )1

2yسهمي معادلة خط هادي -102 x؟كدام است
1( 1

8y     2( 1
2y  3( 1

4y  4( 1y  

2فاصلة كانون سهمي  - 103 6 0y x  ؟از خط هادي آن كدام است
1( 3

22( 3   3( 4   4( 6 
يك سهمي با كانون -104 1 2F از نقطة  , 4 2A , ؟تواند خط هادي اين سهمي باشد گذرد. كدام خط نمي مي

1( 7y  2( 1x  3( 3y 4( 7x 
اگر  - 105 M x,y نقاطي از صفحه باشد كه فاصلة هر يك از آنها از نقطة  نمايانگر 2 3y از خط هابا فاصلة آن ,5    باشـد برابر،

؟كدام است yترين مقدار  آنگاه كم
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

2اگر كانون سهمي  -106 0y my x   اول و سوم قرار داشته باشد، آنگاه مجموع مقادير  هاي هروي نيمساز ناحيm ؟كدام است
1( 2-  2( 1-  3( 1  4( 2  

2سهمي  - 107 4 4y x   كنيم تـا سـهمي را در دو نقطـه اي رسم مي واحد، دايره 3مفروض است. به مركز كانون سهمي و به شعاع
؟قطع كند. طول اين نقاط كدام است

2فقط  )4  -3و  3 )3  3فقط  )2  -3فقط  )1
؟است كدامرأس از كانون در سهمي شكل مقابل، فاصلة  - 108

1( 1
4   2( 1

2   3( 1
8   4( 1

16
3xمبدأ مختصات كانون يك سهمي است كه خط  -109    .اگر اين سهمي محور خط هادي آن استy ها را در نقاطA  وB قطع

كدام است؟ ABخط  نمايد، طول پاره
1( 3

2   2( 3  3( 6  4( 12  
(غير Mبه نقطة دلخواه  Fرسم شده است. از  dو خط هادي  Fكانون  ،Aبا رأس  سهميدر شكل مقابل  -110

 ـ M ،MTقطع كند و از نقطة  Nرا در  dايم تا  روي سهمي وصل كرده و امتداد داده) Aاز نقطة  d ررا ب

FNايم. حاصل عمود كرده

FA
؟كدام است برابر

1( 2NT

TH
2( 2MT

AH
3( FM

AH
4( 2NM

NT

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3هندسه درس  هاي گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

قيقهد 20وقت پيشنهادي: 55 تا 50هاي  صفحه: آشنايي با مقاطع مخروطي: 3هندسه 
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؟در شكل مقابل نيست Gگر گراف  هاي زير، مجموعة احاطه كدام يك از مجموعه -111
1 ( A a,c,g,i2 ( B d,e,f3 ( C b,d,f ,h4 ( D b,d,i

؟گر مينيمم يكتا دارد هاي زير، مجموعة احاطه كدام يك از گراف - 112
1 (4P   2 (6P   3 (8P4 (10P

؟كدام است 16بة منتظم از مرت-2گري يك گراف  حداكثر عدد احاطه -113
1 (4  2 (5  3 (6  4 (8  

8p، اگر Gدر گراف سادة  - 114   3و   باشد، آنگاه حداقل مقدار ممكن براي G ؟كدام است
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

گـر مفروض است. در صورت افزودن كدام يال به اين گراف، مجموعة احاطـه  مقابلمطابق شكل  Gگراف  -115
؟يكتا نخواهد بود آنمينيمم 

1 (cf2 (ab3 (ae4 (be

؟گر مينيمال دارد ، چند مجموعة احاطهيرزگراف شكل  - 116
1 (1  2 (3  
3 (4  4 (5  

؟مجموعه دارددر شكل مقابل، چند  Gگراف  - 117
1 (1  2 (2  3 (4  4 (8  

؟گري گراف مقابل كدام است عدد احاطه -118
1 (4  2 (5  
3 (6  4 (8  

؟وجود نداردآن گر مينيمم  هاي احاطه كدام از مجموعه در هيچ مقابلشكل هاي گراف  كدام يك از رأس - 119
1 (a   2 (f   3 (c   4 (d

 ؟دام استهمواره برابر ك nCگري گراف  عدد احاطه -120 4n 

1 (2  2 (3  3 (3
n 
  

   4 (2n 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضيات گسستههاي درس  گويي به سؤال سخلطفاً قبل از شروع پا

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
زمون امروزبراي آ 10گذاري چند از  هدفآزمون قبل 10چند از 

قيقهد 15وقت پيشنهادي: 54تا  43هاي  صفحه :سازي گراف و مدل:  رياضيات گسسته
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باشد، آنگاه نسبت طول مماس مشترك داخلي بـه 20المركزين آنها برابر  اند. اگر طول خط مفروض 14و  2هاي  دو دايره به شعاع - 121

؟دو دايره كدام استاين مماس مشترك خارجي طول 

1( 4
52( 3

4

3( 2
34( 5

6

؟كدام است DEخط  اند. اندازة پاره در يك نقطه همرس BCEDهاي اضلاع چهارضلعي  در شكل مقابل، عمودمنصف -122

1( 2    2( 4  

3( 6    4( 8  

خطوطيترتيب  به TوTكنيم. سپس از نقاط تماس رسم مي هدايراين را بر MTوMTدو مماس، Cةخارج از دايرMةز نقطا -123

قطع كنند. اگـر BوAو دايره را در نقاط Sةرسم كرده تا همديگر را در نقطMTوMTموازاتبه  30AB    ،انـدازةباشـد

TMTةزاوي


؟كدام است )S(.درون دايره است

1(55  2(60  

3(65  4(70  

A)ˆ90ةالزاوي در مثلث قائم -124 )ABC ،10BC ةمحاطي داخلي اين مثـلـث در نـقــط  ةاست. اگر دايرM  4 ةبــه فــاصل

كدام است؟ACةمماس باشد، طول ضلع قائمBCضلع  بر Bواحد از رأس 

1( 4    2( 6  

3( 8  4( 9  

سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة  هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2هندسه هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10ري چند از گذا هدف  آزمون قبل 10چند از 

قيقهد 20وقت پيشنهادي: 31 تا 9هاي  صفحه: دايره: 2هندسه 
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؟ در شكل مقابل، شعاع دايره كدام است - 125 12 13 3AB ,AC ,BD  

1( 3  

2( 4  

3( 5  

4( 6  

ممـاس مشـترك خـارجي دو دايـره باشـد، حاصـل TTانـد. اگـر    ممـاس خـارج   Mدر نقطة  3و  2هاي  دو دايره به شعاع -126
2 2MT MT ؟كدام است

1( 6  2( 13  3( 18  4( 24  

آنگاه شعاع دايرة محاطي باشد، 3يك ذوزنقه هم محاطي و هم محيطي است. اگر اندازة واسطة هندسي بين طول دو قاعده برابر  -127

؟كدام است ذوزنقهاين 

1( 1  2( 5/1  

3( 2  4( 3  

در شكل مقابل  - 128  180AB CD  ؟ي كدام است، مساحت ناحية رنگ

1( 25 24 2( 25 12 

3( 25 242

4( 25 122




مماس باشـد، كـدام   تر كوچك ةكه بر داير تر بزرگ ةدايراز ترين وتر  هستند. طول بزرگ رونمماس د 4و 3هاي به شعاع  دو دايره -129

است؟

1(2 5  2(2 3  

3(2 7    4(4 3  

AB)الساقين محيطي مثلث متساوي ةمركز داير - 130 AC)ABC8ةاز قاعـد  3 ة، درون مثلث بوده و به فاصلBC  .قـرار دارد

؟ها چقدر است اين مركز از هر يك از ساق ةفاصل

1(5  2( 5/2  

3(6  4 (2  
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0آخر برابر  ةاند. فراواني نسبي دست بندي شده دسته طبقه 5آماري در  ةداد 50 -131 ها  تر از ميانه به آن كوچك ةداد 30است. اگر  /1

 ؟يك از مقادير زير خواهد بود مآخر كدا ةسبي دستافزوده شود، فراواني و فراواني ن
  0625/0و  8) 4  1/0و  8) 3  0625/0و  5) 2  1/0و  5) 1

1هاي  و ميانگين داده 20برابر  1x ،2x ،....، nxهاي  اگر ميانگين داده -132 1x  ،2 2x  ،3 3x  ،...، nx n  باشد 30برابر، 
n كدام است؟ 
1( 20  2( 19  3( 15  4 (10  

 اي، همواره صحيح است؟ نمودار جعبه ةهاي زير دربار يك از گزاره كدام - 133
  تري است. تري باشد، طول جعبه عدد بزرگ تغييرات، عدد بزرگ ة) هر قدر دامن1
  اي قابل بازيابي هستند. هاي اصلي در نمودار جعبه ) داده2
  .با هم مقايسه كردتوان  ميها را در هر چهار قسمت نمودار  داده پراكندگي) 3
  كنند. اي كفايت مي آماري براي رسم نمودار جعبه هاي از يك سري داده ترين داده بزرگهاي اول، دوم، سوم و  ) چارك4

12هاي  اي داده نمودار جعبه -134 10 15 23 14 27 16, , , , , aاست. حاصل مقابلبه صورت , c

b d




 كدام است؟

1( 
25
35  2(25

37  3( 
27
37  4(27

35  
1هاي  اگر واريانس داده - 135 2 3 nx ,x ,x , ...,x  1برابر  هاي زير كدام است؟ باشد، انحراف معيار داده /44

1 2 3
1 4 1 4 1 4 1 4

3 3 3 3 3 3 3 3nx , x , x , ..., x
   

     
1 (1 2/  2 (0 48/  3 (0 4/  4 (0 48/  

نمـايش داده شـده    مقابـل نمرات درس آمار و احتمال كلاس يازدهم دبيرستاني در نمودار بافت نگاشت  -136
 ، اي جديـد  هاي اين نمودار اضافه شـود، در نمـودار دايـره    به داده 5/17و  5/14، 13، 11نمرة  4است. اگر 

 ؟  ها، چند درجه است ترين زاوية مركزي نظير دسته بزرگ
1( 144  2( 150  3( 160  4( 165  

 ؟  است 7برابر  x، 4، 6، 1، 5، 2، 3هاي  ، مجموع مد و ميانة دادهxبه ازاي كدام مقدار  - 137
  وجود ندارد. xهيچ مقداري براي  )4  4 )3  3 )2  2 )1

19هاي اول تا سوم برابر  هاي نسبي دسته در يك جدول فراواني با پنج دسته، مجموع فراواني - 138
هـاي نسـبي    و مجموع فراوانـي  30

8هاي سوم تا پنجم برابر  دسته
 اي چند درجه است؟ سوم در نمودار دايره ةمركزي متناظر با دست ةاست. زاوي 15

1 (30  2 (45  3 (60  4 (90  
 شود؟ 4برابرها  مساوي با ميانگين بايد به آنها اضافه كنيم تا واريانس كل داده ةداريم. چند داد 6با واريانس  آماري ةداد 20 -139

1 (5  2 (6 3 (8  4 (10  
3، به صورت33و ميانگين  12تغييرات  ةآماري مرتب شده با دامن ةداد 6 برايها  دادهاز ميانگين  تفاضل -140 1 0 2a, , , , ,b   .اسـت

 ها تقريباً چقدر است؟   ضريب تغييرات اين داده
1( 0 67/  2 (0 4/  3( 0 6/  4 (0 75/  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفآمار و احتمال هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

 قيقهد 15وقت پيشنهادي:   101تا  73هاي  صفحه :آمار توصيفي:  و احتمالآمار 
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 ؟است نادرستهاي زير در رابطه با امواج الكترومغناطيسي  يك از عبارت كدام - 141

  داد طبيعت امواج راديويي با نور مرئي يكسان است. هرتز نشان )1

  هاي الكتريكي و مغناطيسي بر هم عمود است. همواره راستاي نوسان ميدان )2

  هاي الكتريكي و مغناطيسي است. توليد امواج الكترومغناطيسي ناشي از تغييرات همزمان ميدان) 3

تندي انتشار امواج راديويي همواره از رابطة ) 4
0 0

1
c 

 
  آيد. دست مي به 

فضا و در يك لحظة معين در شكل براي يك موج الكترومغناطيسي، جهت ميدان مغناطيسي و جهت انتشار موج در يك نقطه از  -142

 ؟اين حالت جهت ميدان الكتريكي مطابق كدام گزينه استزير نشان داده شده است. در 

1(      2(    

3 (    4 (   

 ؟كند تري از تندي صوت در محيط حركت مي زير چشمة صوت با تندي كم هاي يك از شكل در كدام -143

1(   2(   3 ( 4 (  

 ،گي سرعت نور در حال دور شدن از ماست. بـا فـرض ثابـت بـودن زمـين     سفيد رنگي با سرعتي از مرتبة بزر ةفرض كنيد ستار -144

 ؟هاي زير صحيح است يك از عبارت كدام

  كند. رنگ ستاره به قرمز تمايل پيدا مي )1

  شود. شود بلندتر مي طرف آن ستاره ارسال مي طول موج نوري كه از زمين به )2

  شود. متمايل مي آبيرنگ ستاره به ) 3

  شود. طرف زمين افزوده مي ار نور سفيد بهبر سرعت انتش) 4

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  بنويسيد: خود را 10گذاري چند از  ، هدف3فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 20شنهادي: وقت پي  88 تا 74هاي  صفحه: نوسان و موج:  3فيزيك 
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شود، اگر طول موج و بسامد دريـافتي توسـط    ) به آن نزديك مي2) از چشمة صوت ساكن دور و خودرو (1خودرو ( زيردر شكل  - 145
 ؟نشان دهيم كدام گزينه صحيح است  2fو  2) را با 2( و طول موج و بسامد دريافتي توسط خودرو 1fو  1) را با 1خودرو (

1( 2 1 1 2f f ,     
2( 2 1 1 2f f ,     
3 (2 1 1 2f f ,     
4 (2 1 1 2f f ,     

باشـد، كـدام    6GHz رابر بـا ب شود. اگر بسامد اين موج در خلأ منتشر مي yثبت محور يك موج الكترومغناطيسي در جهت م -146

83 ؟باشدصحيح تواند  ميگزينه در مورد اين موج  10 m
c

s
   
 

   

1( 5cm  اي محور و نوسان ميدان الكتريكي در راستz .است  
2( 5cm   و نوسان ميدان الكتريكي در راستاي محورy .است  
3 (50cm   و نوسان ميدان الكتريكي در راستاي محورx .است  
4 (50cm   و نوسان ميدان الكتريكي در راستاي محورy .است  

در يك فاصلة مشخص و صورت زير است.  اند، به كه در يك محيط منتشر شده Bو  Aمكان دو موج صوتي  –جايي  نمودار جابه -147
 ؟است Bبل بيشتر از تراز شدت صوت  چند دسي Aتراز شدت صوت از هر دو منبع،  برابر 2 0 3log /  

1( 9    2( 6  
3 (18   4 (3  

نگـار، روي خـط    كيلومتري از يـك لـرزه   300در مبدأ زمان، از فاصلة  Sو ديگري موج ثانوية  Pاي، يكي موج اولية  لرزهج اموا -148
1سمت آن حركت كرده و با اختلاف زماني  راست به  60بـه انـدازة    Sشوند. اگر تندي مـوج   نگار ثبت مي دقيقه توسط لرزه /5

نگار را طي چند دقيقـه طـي كـرده     ثبت توسط لرزه محلزلزله تا  فاصله محل وقوع Sباشد، موج  Pكمتر از تندي موج درصد 
 ؟است

1( 7
2  2( 5  3 (5

2 4 (5
3   

اي بـا   دهد. اين صوت توسـط چشـمه   نمايش مي براي يك چشمة صوت نمودار تراز شدت صوت را برحسب شدت آن زيرشكل  -149
0توان متوسط  24/ pW  از 1هاي مختلفي از چشمه قرار دارند. فاصلة شنوندة ( ) در فاصله2) و (1و دو شنوندة ( شود ميمنتشر (

 ؟متر است سانتيچند  صوت ةچشم 3   

1( 6    2( 10   
3 (60  4 (1  

 ؟بلي تراز شدت يك صوت كدام گزينه ممكن است دسي 12براي كاهش  - 150 2 0 3log /  

  نوسان صوت ةبرابر كردن دامن 4 )2  برابر كردن فاصله از منبع صوت 4 )1

1) 4   برابر كردن بسامد صوت 4) 3
  برابر كردن شدت صوت 4
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عمود بر خط واصل دو بار  C. اگر جهت ميدان الكتريكي برايند در نقطة اند ثابت شده Bو  Aاي در نقاط  دو بار الكتريكي نقطه -151

 ؟هاي زير صحيح است يك از گزينه طرف بالا باشد، كدام به

   است.مثبت  2qو  1qعلامت هر دو بار  )2  منفي است. 2qمثبت و علامت بار  1qعلامت بار  )1

  منفي است. 2qو  1qعلامت هر دو بار ) 4 مثبت است. 2qمنفي و علامت بار  1qعلامت بار  )3

152 - الكتريكي را وارد فضاي بين  ي جدا كرده و سپس دير شدن از باتريك خازن تخت را كه بين صفحات آن هوا قرار دارد، پس از پ

 ؟يك از موارد زير درست است كنيم. كدام صفحات آن مي

  يابد. بزرگي ميدان الكتريكي در ميان صفحات خازن افزايش مي )1

  يابد. انرژي پتانسيل الكتريكي ذخيره شده در خازن افزايش مي )2

  يابد. اختلاف پتانسيل دو سر خازن كاهش مي )3

  يابد. بار ذخيره شده در خازن كاهش مي) 4

چنـد   2Qنمودار تغييرات انرژي الكتريكي ذخيره شده در يك خازن بر حسب بار ذخيره شده در آن مطابق شكل زيـر اسـت.    - 153

 ؟كولن است

1( 27    2( 627 10   

3( 9   4 (69 10  

را حذف كنيم، اندازة نيروي الكتريكي وارد  3qدر حال تعادل قرار دارند. اگر بار  2qو  1qاي  در شكل زير دو بار الكتريكي نقطه - 154

 ؟چند نيوتون خواهد شد 2qبر بار 
2

9
29 10 N.m

k
C

 
  

 
  

1( 10  2( 25  3( 250 4 (100  

قيقهد 20وقت پيشنهادي:   44 تا 1هاي  صفحهالكتريسيتة ساكن: :  2فيزيك 

 : توجه  
  ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن1( فيزيك) و يا 2( فيزيككتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال  صورت زوج ) به1( فيزيك ) و2( فيزيككنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف1يا  2فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   است؟ بوده 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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هاي خازن را دو برابر  كنيم. اگر مساحت صفحه قرار دارد را به مولدي وصل مي 2الكتريكي با ثابت  خازني كه بين صفحات آن دي - 155
چگـالي سـطحي بـار    الكتريك بين صفحات خازن را بيرون آوريم، فاصلة بين صفحات خازن را چند برابر كنـيم تـا    و عايق دي

 ؟هاي آن چهار برابر شود الكتريكي روي صفحه

1( 1
4   2( 1

16   3( 1
2  4 (1

8   

2ظرفيت خازني  - 156 F  آن ذخيره شده در و بار الكتريكيQ  1است. اگر C      بار الكتريكي را از صفحة منفـي جـدا كـرده و بـه
4صفحة مثبت منتقل كنيم، انرژي ذخيره شده در آن به اندازة  J يابد. بار  افزايش ميQ ؟چند ميكروكولن است 

1( 5  2( 8  3( 5/6 4 (5/7  

 ـو در ف 5mmهاي آن  و فاصلة بين صفحه 2cmاي خازن تختي  شعاع هر صفحة دايره - 157 اي بـين دو صـفحه، الكـل بـا ثابـت      ض
وصـل كنـيم، چنـد ميكـروژول انـرژي در آن ذخيـره        100Vقرار دارد. اگر اين خازن را به اختلاف پتانسيل  25الكتريك  دي

3(  ؟شود مي   12و
0 9 10 F

m
  ( 

1( 2700  2( 7/2  3( 27/0  4 (270  

1اي  بارهاي الكتريكي نقطه مقابلمطابق شكل  - 158 2 2q q C   الزاويـة   در دو سر وتر يك مثلث قائم
دهـيم تـا براينـد     را قـرار مـي   3qاي  . در وسط وتر مثلث بـار نقطـه  اند ثابت شدهاقين الس متساوي
 ؟چند ميكروكولن است 3qهاي الكتريكي در رأس قائمه مثلث صفر شود، بار  ميدان

1( 2   2( 2 2   3( 2   4 (2 2   

بين صفحات يك خازن تخت شـارژ شـده، از   يكنواخت گرم در ميدان الكتريكي  ميلي 2/0و جرم  2pCاي با بار الكتريكي  ذره - 159

0و با تندي  رها شده Aاز نقطة و حال سكون  1m
/

s
باشـد، بـار    2nFكند. اگر ظرفيت خـازن برابـر بـا     عبور مي Bاز نقطة  

 نظر كنيد.) (از نيروي وزن صرف ؟كولن است ميكروالكتريكي ذخيره شده روي صفحات خازن چند 

1( 6/1  2( 4  3( 8  4 (2/3  

بـار كـرة    ةبيشتر از اندازكولن وميكر B ،48 ةترتيب داراي بارهاي منفي و مثبت بوده و اندازة بار كر به Bو  Aدو كرة رساناي  -160

A رتيب ت هاي اين دو كره به است. اگر شعاعAr  2وB Ar r ترتيب  و چگالي سطحي اين دو كره بهA  1و
2B A    ،باشد

برابر چگـالي سـطحي    A ،8 ةها تغيير نكرده اما چگالي سطحي كر هاي مساوي به دو كره، علامت بار كره با دادن تعداد الكترون

 ؟كره چند عدد بوده است هرهاي داده شده به  شود. تعداد الكترون مي  B ةكر 191 6 10e / C   

1( 141 5 10/    2( 143 10   3( 144 5 10/   4 (146 10   
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 ؟اي هستند ي و نردهفرع SIها در  در كدام گزينه، تمامي كميت - 161

  جرم  –شتاب  –چگالي  )2  تندي –چگالي  –جريان الكتريكي  )1

  جايي جابه –تندي  –حجم ) 4   حجم  –كار  –چگالي  )3

ايـم و نتيجـة    گيـري كـرده   بنـدي شـده اسـت، انـدازه     متر درجه كش مدرج كه بر حسب سانتي طول جسمي را توسط يك خط -162

10صورت  گيري به اندازه 0 1 3/ cm / cm متـر و رقـم    كش بر حسب سانتي بندي روي اين خط گزارش شده است. كمينة درجه

 ؟ترتيب از راست به چپ كدام است بهحدسي 

  فاقد رقم حدسي است. ،25/1 )2    صفر ،25/1 )1

  فاقد رقم حدسي است. ،5/2) 4   صفر ،5/2 )3

 2sدر شكل زير نشان داده شده است. كار برايند نيروهاي وارد بر جسم در بـازة   200gزمان متحركي به جرم  –نمودار سرعت  -163

 ؟چند ژول است 8sتا 

  7/1 )2    صفر )1

3( 4   4 (4/0  

1مطابق شكل، توپ بسكتبال با تندي  -164 5 m
v

s
 2شود. اگر توپ با تنـدي   به سمت سبد پرتاب مي 4 m

v
s

     بـه دهانـة سـبد

10 ؟متر است ت هوا، ارتفاع سبد تا دست ورزشكار (محل اولية پرتاب) چند سانتيبرسد، با ناديده گرفتن مقاوم N
g

kg

 
 

 
  

1( 45/2  

2( 245  

3( 45/0 

4 (45  

33گرم از مايعي به چگالي  60 - 165 g

cm
31گرم آب به چگالي  75را با   g

cm
از مخلوط شدن دو مايع، حجم كنيم. اگر پس  مخلوط مي 

 ؟از اين مخلوط چند گرم است 316cmتر شود، جرم  ها كم از مجموع حجم مايع 35cmآن 

1( 36  2( 32  3( 24 4 (48  

قيقهد 20وقت پيشنهادي:     60 تا 1هاي  صفحهكار، انرژي و توان:  -گيري  فيزيك و اندازه: 1فيزيك 

 : توجه  
  ها) پاسخ دهيد. ) (فقط به يكي از آن1( فيزيكو يا  )2( فيزيكصورت زوج كتاب است؛ يعني شما بايد به يكي از دو دسته سؤال  ) به1( فيزيك ) و2( فيزيككنيد كه دروس   گرامي، توجه آموزان دانش
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آيـد و در   بالا مي Bتا نقطه حداكثر كنيم. گلوله در مرتبة اول  يرها م Aاي را از نقطة  ، گلولههكر مطابق شكل زير و در يك نيم -166

053( ؟چند درجه است شود. زاوية  نصف انرژي اولية گلوله تلف مي ABمسير  0 8s in / شـي  و مبدأ انرژي پتانسيل گران

 در نظر بگيريد.) هترين نقطة نيمكر را پايين

1( 30    2( 37  

3( 53   4 (60  

باشد، جرم جسم چند  375cmاست. اگر حجم حفره  شامل فلزاي درون خود دارد،  كه حفرهفلزي درصد از حجم يك جسم  40 -167

310 فلز(چگالي  ؟گرم است 5 g
/

cm
 است.) 

1( 5/262  2( 5/787  3( 2000 4 (525  

Fنيروي افقي زير مطابق شكل  - 168


را از  كه روي سطح افقي بدون اصـطكاكي قـرار دارد، وارد شـده و آن    2kgبه جسمي به جرم  

5ثانيه تندي جسم به  10آورد و بعد از  حال سكون به حركت در مي m

s
Fرسد. توان متوسط نيروي  مي 


طي اين مدت چند وات  

 ؟است

1( 5/2  2( 1  3( 5/1 4 (5/0  

شـتاب حركـت آسانسـور    انـدازة  بنديم. زماني كه  وسيلة فنري به جرم ناچيز به سقف آسانسوري مي را به 4kgاي به جرم  وزنه -169

23 m

s
جـايي   متر جابه 6باشد، كار نيروي كشساني فنر پس از  طرف بالا است ولي آسانسور در حال حركت به سمت پايين مي بهو  

10( ؟برابر با چند ژول است N
g

kg
 كند.) و فرض كنيد جهت حركت آسانسور تغيير نمي 

1( 168-  2( 312-  3( 168 4 (312  

است. انرژي خروجي از  درصد 80 ةداراي بازد Cو دستگاه  درصد 40 ةداراي بازد B، دستگاه درصد 60 ةداراي بازد Aستگاه د - 170

بـا  را  60kgاي بـه جـرم    ثانيـه جعبـه   20در مدت  Bدهيم و دستگاه  مي Bعنوان انرژي ورودي به دستگاه  را به Aدستگاه 

در اين مـدت   Aاي معادل انرژي تلف شده در دستگاه  چه انرژي برد. چنان متر از سطح زمين به بالا مي 2به اندازة  سرعت ثابت

10 ؟به همان ارتفاع خواهد بردبا تندي ثابت وارد كنيم، چند كيلوگرم جرم را در همان مدت  Cزمان را به دستگاه  N
(g )

kg
  

1( 80  2( 40  3( 25  4 (15  
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171 -       
1 (           (III) .     
2(                       .  
3(                      .    
4(           2 3(Al O )  .  

172-   .       ...........          ............      
 ............ . 

1 ( 01/0.      2(  100.    
3(  01/0.      4(  100.    

173 -                
   (       (  

 (      (         
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

174-                    
       (  

  (                   
  (                   

1 (   Si O Si           
2(    Si O O Si          
3(    Si O O Si       
4(    Si O Si              

175 -          
   (      .       

            (       .  
.            (  

 (  C  Si              .  
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

           
           3     10 :     

  10           
       10    

      
  10        10     

    

 3  :        :  65  73   : 10 
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176-           

.              (  
 (       2SiO                     

.    
  (  .          

 (        90      % .  
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

177 -             

1 (            A .   

2( A            25 C   1  
.       

3(       C      .       
4(     B .  

178 -       

1 (                  .    
2( .           
3(                       .  
4( .          

179-            

.                 (  
 (  .        

   (       .          .  
 (  2H O                           
 .  
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

180 -    Sn Cu  Zn   .   8/1      Zn  Cu       
2/1   ZnO  4CuSO    60      ZnO      Sn 

      1119 65 64 32 16(Sn ,Zn ,Cu ,S ,O : g.mol )  

1( 8/49  2( 2/53  3( 2/57  4( 5/67  
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181-                    

1 (    2(      3(      4(     
182 -                       

  (       (  
 (        (  

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
183 -                      

1 (24 -       2( 3 -  -4 -    
3( 34 -       4( 344 -     

184-               112 1 80(C ,H ,Br : g.mol )  

2 2 2 2 2| |
CH CH Br CH CH

Br Br
  

          (.  
  (       .  

.         (  
 ( 1/85 .          

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
185 -     112 1(C ,H : g.mol )  

1 (.                 
2(           5/0 .  
3( 80 .            

4(            .  

 :   
         )2  ( )1 (               )2   ( )1    ) ( .   (  

           
           2  1     10 :     

  10           
       10    

      
  10        10     

    

 2  :         :  28  58   : 10 
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186 -           

  ( .           
    (               .         

    (     1 - .     
  (                    .  

   (          8/1  .  

1 (     2(      3(     4(     
187 -        

1( .                
2(              .  
3(                   .        
4(                     .  

188 -          

              (      50 .    
    (   22  32 .     

  (                         .  
 (                      .  

1 (2    2( 1  
3( 4    4( 3  

189 -             

1  (     ) 4)   (3.   (  
2(       )  2)   (1.  (  
3(    )2)  (1     ( )2.   (  
4( )    4)    (3      (    .  

190-         100 C  45          31000m     
 5/1      85    70      50 C     100 C     

   2    3          )        11 16H ,O : g.mol (
 )               1     2/4  1     

 (.    

1 (3/8 – 8/2    2( 1/4 – 9/1   
3( 3/8 – 9/1    4( 1/4 – 8/2  

1( ) 2( ) 3( ) 4( )
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191 -     34 Se     

1 (   2Se   10 2 63 4 4[Ar] d s p .  
2(       4          .  
3(         2KSe .  
4(     6   4    .    

192-         29 Cu      .......    ..............   
 .   

1 (1 -   26 Fe     2( 3 -   34 Se  
3( 4 -   15 P    4( 2 -   18 Ar  

193-          

         (                  
.  
 (                        .    
 (                  .  

                            (
.  

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
194-               

1 (           .      
2(  » «         .  
3(              » « .  
4(  » «                     .  

195 -       

1 (                        
-  .     

2(  s     13   .  
3(                 .  
4(                     .  

 :   
         )2  ( )1 (               )2   ( )1    ) ( .   (  

 1  : :          24  52   : 10 

Kan
oo

n.
ir



 5 -  19  97        22  

196-           

      (     8 .    

        (   1  2 .    

 (                         .  

   (l  2   10 .     

    (4      32 .    

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

197-      n l  .............  ..............            ........... 

    .   

1 (5 – 75 – 25   2( 7 – 25 – 75   3( 6 – 7/66 – 3/33  4( 8 – 25 – 75   

198 -            

) :  3 2Al O ) ( :2CaCl :  ) (CaP :  ) (2NaS :  ) (3Li N (

 :  )2MgI(  

1 (2  2( 3  3( 4  4( 5  

199-       

1 (         .     

2(                .  

3(  75 .           

4(            .    

200-       

1   (   .         

2(      200 C            .  

3(   80 C            .  

4(   7          .  
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي  (سوال هاي نظم حوزه):(سوال هاي نظم حوزه):نظرخواهينظرخواهي   

  

  ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا
  
  
  
  

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288

  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .س تلفني گرفتندتما) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

  تماس تلفني:چه زمانـي؟
  با شما تماس گرفت؟  چه زمانـي پشتيبان -289

 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب  )1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  د دقيقه؟:چنتلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290

  دقيقه   10بيش از ) 4  دقيقه 10تا   5بين ) 3  دقيقه           5دقيقه تا   3) 2  يك دقيقه تا سه دقيقه) 1
  تماس پشتيبان با اوليـا       

   ت؟شما تماس تلفني داشته اس يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
  وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) بله،هنگامي كه با من گفت2  ) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.1
  من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4  دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3

  ريزي   بررسي دفتر برنامه
  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292

 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2  ام را با دقت بررسي كرد.  ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1

  ريزي ندارم.  ) من دفتر برنامه4  ام را بررسي نكرد.                     ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3
  اشكالكلاس رفع         

  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع      
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

  شود. خواهي رأس ساعت آغاز نميگويي به نظر ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

  متأخـرين      
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند. ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي ضمناً براي آنان محل جداگانه شوند ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان     
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

  ) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب                      2  ) خيلي خوب1
  ترك حوزه –پايان آزمون       

  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزمونداوطلبان  ي شما به آيا در حوزه -297
    ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3

  امروز  ارزيابي آزمـون      
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

 ) ضعيف4  ) متوسط 3  ) خوب                        2  خيلي خوب )1

 پشتيبــان
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